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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

VANNES DE REGULATION DES PROCESSUS INDUSTRIELS -

Partie 4: Inspection et essais individuels
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6) L'atte e la présente Norme internationale ped
I'objet] c de droifs analogues. La CEIl ne saurait étre tg
respo ide droits\de propriété et de ne pas avoir signalé leur existen

La Norme i mate \Ck ) ~ été établie par le sous-comité 65B: Dispos

comité q'é ; : commande dans les processus industriels.

Cette deuxi iti et remplace la premiére édition parue en 1982, d

constitu

Le texte ‘ issu des documents suivants:

FDIS Rapport de vote
65B/374/FDIS 65B/380/RVD

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant
abouti a I'approbation de cette norme.

Les annexes A et B sont données uniquement a titre d'information.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

INDUSTRIAL-PROCESS CONTROL VALVES -

Part 4: Inspection and routine testing
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FOREWORD

C (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization for sfandardizationydomprising
tional electrotechnical committees (IEC National Committees). The objec | promote
htional co-operation on all questions concerning standardization in the eleg fields. To
hd and in addition to other activities, the IEC publishes International . %;ation is
ted to technical committees; any IEC National Committee interested \n t ith may
pate in this preparatory work. International, governmental and ngx-goyerameytal s liaising
e |EC also participate in this preparation. The IEC collaborates clo janization
andardization (ISO) in accordance with conditions deterpfi the two
zations.
brmal decisions or agreements of the IEC on technica sible, an
htional consensus of opinion on the relevant subjects g psentation
Il interested National Committees.
bcuments produced have the form of re the form
dards, technical reports or guides apd th se.
er to promote international unificatio ernational
hrds transparently to the maximum eXtent % i hrds.  Any
ence between the IEC Standard and’the corres pbe clearly
ed in the latter.
EC provides no marking procegs ' ' e for any
nent declared to be inN¢onfo e Of its~s
on is drawn to the possibility that, e elem e subject
bnt rights. The IEQ identifying any or all such patent rights.
onal Sta 1€ S » arf prepared by subcommittee 65B: Deviceg, of IEC
| committeé & al-process measurement and control.

eplaces the first edition published in 1982 and constitutes a

rd is\based on the following documents:
FDIS Report on voting
65B/374/FDIS 65B/380/RVD

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on
voting indicated in the above table.

Annexes A and B are for information only.
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VANNES DE REGULATION DES PROCESSUS INDUSTRIELS -

Partie 4: Inspection et essais individuels

1 Domaine d'application

La présente partie de la CEl 60534 spécifie les prescriptions relatives a l'inspection et aux
essais individuels des vannes de régulation fabriquées conformément aux autres parties de la

CEI 60534. Lorsque cela est spécifié, on se référera a cette partie pgur | Criptions
relative$ a l'inspection et aux essais en tenant compte de toute informa taire ou
procédure modifiée établie par I'acheteur, selon les dispositions de 4.1

Cette nd mer avec
des prd d'autres
conditio ment en
zones dangereuses est en contradiction avec les exi c'est la
norme g

En outrg, cette norme ne s'applique qu'aux van bde pas
PN 420| (classe 2500). jptic qu'aux
actionngurs pneumatiques.

2 Réflérences normatives

Les doduments normatifs bférence
gui y edt faite, constit -n de 3 : 60534.
Pour leq référence ‘ Bsamen ultérieurs ou les révisions de ces publicgtions ne
s’appliguent pas@ : 5 artie de
la CEl §0534 son ecentes
des documents noryx & édition
du document norg ‘applique. Les membres de la CEI et de I'lSO pdssedent
le regis en vigueur.

CEI 605934 i annes de régulation des processus industriels

CEI 605 R Wanhes de régulation des processus industriels — Premiérg partie
Terminglogi es de régulation et considérations générales

d’écoulement — Equat/ons de dimensionnement des vannes de régulation pour lecoulement
des fluides dans les conditions d’installation

CEIl 61298 (toutes les parties), Dispositifs de mesure et de commande de processus — Méthode

et procédure générale d'évaluation des performances

CEl 61298-1:1995, Dispositifs de mesure et de commande de processus — Méthode et

procédure générale d'évaluation des performances — Partie 1: Généralités
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INDUSTRIAL-PROCESS CONTROL VALVES -

Part 4: Inspection and routine testing

1 Scope

This part of IEC 60534 specifies the requirements for the inspection and routine testing of
control valves manufactured in conformity with the other parts of IEC 60534. When specified,
the inspection and test requirements are taken from this part in conjunctiof withany-aglditional
information required by 4.1, or a code of practice stated by the purchas

\digactive servfce, fire
ard for

zardous

This standard does not apply to the types of control valves where r
safety i iti
hazardg
service p

This stalndard is applicable to valves with pressure rat ngs notex 5 2500).

The foll nis text,
constitu dments
to, or revisions of, any q 8 , parties to agréements
based gn this part of IEC€ nvestigate the possibility of applying the
most regent editions of < indicated below. For undated referenfces, the
latest edlition of the not ¥ G efexed to applies. Members of IEC and ISO maintain
register§ of curr@ , rhati ;

IEC 605

IEC 605 A98 process control valves — Part 1: Control valve terminolpgy and
general } 5

IEC 60% : pdustrial-process control valves — Part 2-1: Flow capacity 1+ Sizing
equatiops forftuid flow under installed conditions

IEC 61298v(all parts), Process measurement and control devices — General methpds and
procedures for evaluating performance

IEC 61298-1:1995, Process measurement and control devices — General methods and
procedures for evaluating performance — Part 1: General considerations
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3 Définitions

Pour les besoins de la présente partie de la CEIl 60534, les définitions suivantes s'appliquent,

ainsi que les définitions de la CEI 60534-1 et des autres parties de la CEl 60534.

3.1
échelle

au banc

plage de pressions a l'actionneur pour laquelle I'actionneur effectue sa course nominale dans
les deux sens, compte tenu des forces de frottement, la vanne n'étant pas mise sous pression

NOTE - L'échelle de fonctionnement de I'actionneur, c'est-a-dire lorsque la vanne est installée dans des conditions
de service effectives, est différente de I'échelle au banc.

3.2

zone d'i
échelle
d'entrée

nsensibilité
inie des valeurs a l'intérieur de laquelle une inversion du sen

Sortie

a) Hystérésis

100% Entrée

Zone
: “d'insensibilité

X1 X1 Entrée

variable

Sortie Zone
“ d’insensibilité»{ }«
100% @ |-
Y2 T
c) Hystérésis et zone Hystéré
d'insensibilité
nr-
| Zone
—=] =i d'insensibilite
1 I —-—
X 100% Entrée

IEC 617/9S

Figure 1 — Hystérésis et zone d'insensibilité
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3 Definitions

For the purpose of this part of IEC 60534, the following definitions, as well as those given in

IEC 60534-1 and other parts of IEC 60534, apply.

3.1
bench range

range of pressures to the actuator within which the nominal travel is performed in both

directions, with no pressure in the valve, but including friction forces

NOTE — The actuator operating range, i.e. when the valve is installed under actual process conditions, will be

different from the bench range.

3.2
dead bgnd

finite rgnge of values within which reversal of the input variable doess nat

noticealle change in the output variable (see figure 1)

Output

a) Hysteresis

] N\
Q%' .
9]

—H Dead band F—

X1 X1 Input

)ce any

Output »{ Dead band Fﬁ

100%
Y2

c) Hysteresis and
dead band

-

|
|
*{ Dead band }<4‘— | o

X 100% Input

IEC 617/9S

Figure 1 — Hysteresis and dead band
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3.3
erreur de sensibilité

valeur maximale de I'étendue de la zone d'insensibilité (rapportée a I'étendue de I'échelle de

mesure)

3.4
hystéreésis

propriété d'un dispositif ou d'un instrument consistant a donner pour les mémes valeurs
d'entrée des valeurs de sortie différentes, suivant le sens de variation appliqué aux valeurs

d'entrée (voir figure 1)

3.5
erreur dfhystérésis

écart mpximal entre les deux courbes d'étalonnages de la variable yx
lisant uh indicateur dans le sens de la montée et dans le sens de\|
I'échelld et en soustrayant la valeur de la zone d'insensibilité

uré

3.6
inspectipn et essais de type
inspectipn et essais réalisés par le fabricant suivant

descente

tel ~quiqh

tenu en
yr toute

fier que

des pr¢duits fabriqués suivant les mémes progéd \ de la
comma}de. Les produits inspectés et essayé [ nécessairement étre ceux
effectivgément fournis

3.7
inspectipn et essais réels
inspectipn et essais réalisés avant I|vra'so
sur les produits a livrer ol

de vérifi ces de la commande

4 Renseigne

gences techniques de la compmande,
i, dont les produits fournis font pa

(tie, afin

4.1 Si i iNdi s de celles que prévoit la présente norme sont

exigées i [ 'oDbyj ' ccord entre constructeur et acheteur.

4.2 Certai : présente norme permettant d'autres prescriptions

I'achetelir doitindigue structeur au moment de I'appel d'offres:

— s'il

— s'il grescrit des egsais spéciaux de fonctionnement;

- sl

d'essali,

ans les

— s'il demande des inspections supplémentaires pour des piéces de fonderie ou des pieces

forgées ou soudées et les certificats d'essai correspondants;

— si la réparation de défauts est interdite ou si de telles réparations doivent étre portées sur

un registre;

— s'il demande un fluide d'essai autre que celui spécifié dans la présente norme; dans
I'affirmative, il doit fournir les détails précis concernant toute autre méthode prescrite en

variante et/ou le fluide & utiliser;
— s'il exige un certificat d'essai pour les vannes de régulation;
— s'il exige d'autres essais, et lesquels.

4.3 Au moment de I'appel d'offres, I'acheteur doit indiquer si des documents sont exigés et

préciser lesquels.
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3.3
dead band error
maximum value of the span of the dead band (over the measuring range)

3.4

hysteresis

property of a device or instrument whereby it gives different output values in relation to its input
values depending on the directional sequence in which the input values have been applied (see
figure 1)

3.5

hysteregis error
maximupm deviation between the two calibration curves of the measur
by an ppscale going traverse and a downscale going traverse
subtracting the value of the dead band

bbtained
ge and

3.6
type inspection and testing
inspectipn and testing carried out by the manufacturer i own procedures
to asses$s whether products made by the same manyfacturing pQ eet the requifements
of the plrchase order. The products inspected and tested™ ysarily be the products
actually|supplied

3.7

actual inspection and testing

inspectipn and testing carried out, bef i oxding to the technical requirements of
the purghase order, i product
supplied is part, in order s of the

purchasle order

4  Infd

4.1 If fest conditio
subject

4.2 Ce
shall inf

- whe
plant i

— whe

h P | + ol t + P TR o=
- W e e arty opcuilarl rratciiar ticoto arc tTcyuircuy,

— whether any supplementary inspection requirements for castings, forgings or welded
assemblies and associated test certificates are required;

— whether repair of defects is prohibited, or whether records of such repairs are required;

— whether a test medium other than as specified in this standard is required and, if so, the
precise details of any alternative method and/or fluid;

— whether control valve test certificates are required,;
— any other tests required.

4.3 The purchaser shall inform the manufacturer at the time of enquiry whether any
documents are required and specify the same.
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5 Inspection

5.1 Inspection dans les ateliers du constructeur

Si la commande le spécifie, la vanne de régulation doit étre inspectée au lieu de fabrication par
I'inspecteur de l'acheteur (ou par son représentant désigné) accompagné d'un représentant
habilité du constructeur.

Cette inspection doit étre effectuée de maniére a ne pas perturber inutilement le cours de la
fabrication. L'inspecteur doit avoir accés normalement aux ateliers du constructeur, mais
seulement aux I|eux ut|I|ses pour Ie montage et les essals des vannes de regulatlon Tous les
moyensJT f : ' pour ' ' ggutatjon sont
fabnque etgs de laxgagminande.

Si l'achleteur a stipulé qu'il procédera a une inspection, le cors
régulatipn doit normalement I'aviser de la disponibilité de la vgf
inspectipn ou d'essais en accord avec 'acheteur.

L'annexe B comprend une liste récapitulative qui peu
résultat$ des inspections et essais individuels.

enregidtrer les

5.1.1
Sauf copvention contraire, l'inspection

a) l'exd

b) la vgrification visuelle a , |afin de
s'asgurer de sa confa REG;fi s deNa commande relatives aux cotg¢s de la
vanne qui affectent sa mj instg

5.1.2 nspection\’$

Si le cpnstructeur” g un tiers en pieces deétachées, telles qug piéces
mouléeq 2 5 Hités d'inspection analogues peuvent étre prévyes pour
l'inspect ‘ax n_aceord spécial préalable.

5.1.3

Le cons ' i sur demande un certificat de conformité par lequel le fabricant

atteste anne\de Trégulation et ses composants sont conformes aux exigences de la
mande

est un document établi sur la base de l'inspection et des essais de type.

commaqde, sansidication d'aucun résultat d'essai. Le certificat de conformité a la co

5.1.4 Certificat d'essais

Lorsque cela est spécifié dans la commande, le fabricant doit émettre un certificat d'essais
attestant que les produits fournis sont conformes aux exigences de la commande et dans
lequel le fabricant donne des résultats d'essais fondés sur les essais de type (certificat
d'essais de type A) ou sur une inspection et des essais réels (certificat d'essais de type B).

Le certificat d'essais de type B n'est utilisé que par un fabricant qui n'a pas de service de
contréle de la qualité indépendant du service de fabrication. Si le fabricant dispose d'un service
de contréle de la qualité autorisé, fonctionnant indépendamment du service de fabrication, le
fabricant doit fournir un certificat d'inspection de type B suivant 5.1.5 au lieu du certificat
d'essais décrit dans le présent paragraphe.
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5 Inspection

5.1 Inspection at manufacturer’s plant

If specified in the purchase order, the control valve shall be inspected by the purchaser’s
inspector (or his appointed representative) accompanied by an authorised representative of the
manufacturer at the place of manufacture.

This inspection shall be so conducted as not to interfere unnecessarily with the manufacturer’s
programme. The inspector shall be allowed access at all reasonable times, but only to those
parts of the manufacturer’'s plant which are concerned with the assembly and testing of the
control patves. The nspector shail be afforded aft Teasonabie facitities fpr checking Jthat the
control yalves are manufactured in accordance with the requirements oirthis standard|and the
purchasle order.

er shall
bed with

When ipspection by the purchaser has been stipulated, the cg
normally give notice of the availability of the control valves for i
the purdhaser.

Annex B includes a checklist form that may be used Epection

and routine testing.

5.1.1
Unless

a) visu

ce with
of the

b) visu
purg
cont

5.1.2

Should
supplier
inspectd

ént parts such as castings or forgings from some other
of these components may be given to the purghaser’s

5.1.3

The ma3
manufa¢
requirer
complia P
and testing.

5.1.4 Test certificate

When specified by the purchaser, the manufacturer shall issue a test certificate which certifies
that the products supplied are in compliance with the requirements of the purchase order and
in which the manufacturer supplies test results based on type (test certificate type A) or actual
(test certificate type B) inspection and testing.

Test certificate type B is only used by a manufacturer who does not have an authorised quality
control department operating independently of the manufacturing department. If the manu-
facturer uses an authorised quality control department operating independently of the
manufacturing department, the manufacturer shall supply a type B inspection certificate per
5.1.5 instead of a test certificate per this subclause.
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5.1.5 Certificat d'inspection

Lorsque cela est exigé par l'acheteur, le fabricant doit émettre un certificat d'inspection, qui
s'appuie sur l'inspection et les essais réalisés suivant les spécifications techniques de la
commande ou sur les réglementations officielles et les régles techniques correspondantes. Les
essais doivent étre effectués sur les produits fournis ou ceux de I'ensemble d'inspection dont le
produit constitue une partie. L'ensemble d'inspection est constitué par la norme du produit, les
réglementations officielles et les regles techniques correspondantes ou par la commande.

Il'y a trois types de certificats d'inspection.

a) Le type A est émis et validé par un inspecteur désigné par les réglementations officielles,
suivant celles-ci et les régles techniques correspondantes.

b) Le type B est émis par un service indépendant du service de fabri par un
reprgsentant autorisé du personnel indépendant du service de fabri¢ation

c) Le type C est émis et validé par un représentant autorisé pant les
spédifications de la commande.

5.1.6 Rapport d'inspection

Le docyment par lequel le certificat d'inspection est’validé, pa entre le

représeptant autorisé du fabricant et le représentant \ comme

le rappdrt d'inspection.

5.1.7 Pocuments d'inspection fournis

édiaire, ce dernier doit souettre a
l'achetelr, sans rien y changer, les docynentsHqu picant tels que décrits en §.1. Ces
documents du fabricant ddivent e @ cnés d& moyens adéquats d'identification du

3 it-ettes doetiments. Si le fagconnier ou l'intermédiaire
e < imensionnel du produit, il doit fournir un dgpcument

a changé de quelque

supplénmentaire de conhformi 8s nouvelles conditions particulieres. Cela s'applique
égalemgnt a toytes\| i aclales spécifiées dans la commande qui ne dont pas
définies|dans les™joeu i

5.1.8

Les dod ¢ ' sife]y ¥ent étre signés ou marqués de fagcon adéquate par lp ou les
personne a/validation des documents. Cependant, si les certifichts sont
préparég vi tRaltement automatique de données, la signature peut étre remplaicée par
I'indicat fonction de la personne responsable de la validation du docpment.
5.2 Inppection desvmatériaux

Les essais mécaniques et la composition chimique des matériaux utilisés dans la construction
de la vanne de régulation doivent étre conformes aux diverses spécifications de matériaux
citées dans la spécification de la vanne de régulation ou dans la commande.

L'exigence de certificats de conformité ou de résultats certifiés d'analyse chimique et d’essais
mecaniques (qui ne sont pas fournis systématiquement) doit étre spécifiee a la commande et
doit faire I'objet d'un accord entre le fabricant et I'acheteur.

5.3 Inspection complémentaire

Lorsque I'appel d'offres et la commande spécifient des essais complémentaires tels que des
examens par magnétoscopie, examens radiographiques ou d’autres essais, ils doivent étre
réalisés.

Si des copies des certificats d'essai correspondants sont exigées, cela doit également étre
précisé dans I'appel d'offres et dans la commande.
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5.1.5 Inspection certificate

When requested by the purchaser, the manufacturer shall issue an inspection certificate, which
is based on inspection and tests carried out in accordance with the technical specifications of
the purchase order or the official regulations and the corresponding technical rules. The tests
shall be carried out on the products supplied or the products in the inspection unit, of which the
consignment constitutes a part. The inspection unit is set by the product standard, the official
regulations and corresponding technical rules or by the purchase order.

There are three types of inspection certificates.

a) Type A is issued and validated by an inspector designated by the official regulations in
accordance with these and the corresponding technical rules.

b) Typ¢ B is issued by a department independent of the manufacturiing de artm’tnt and

validated by an authorised representative of the staff independext cturing
depIrtment.
c) Type C is issued and validated by an authorised represe aser in
accqrdance with the specifications of the purchase order.
5.1.6 |nspection report
Where [the inspection certificate is validated, gement, both| by the
manufag¢turer’s authorised representative and the ve, it is
known gs the inspection report.
5.1.7
When & ? it to the
purchasler, without any cha [ i in 5.1.
This ddcumentation fro (b S i i eans of
identific C ' and the
documepntation. If the 5 of the
product|in any w Dr these
particular new c urchase
order and not defined
5.1.8
The ins brson(s)
responst d by an
automatic ks ¢ e name
and pogjition efthe pekson respon5|ble for validating the document.
5.2 Ingpéection of materials

Physical tests and chemical composition of materials used in the construction of the control
valve shall be as specified in the various material specifications referred to in the specification
of the control valve or in the purchase order.

Requirements for certificates of compliance or certified physical and chemical test results

(which are not supplied as standard) shall be specified in the purchase order, and shall be the
subject of agreement between manufacturer and purchaser.

5.3 Supplementary inspection

When specified in the enquiry and the purchase order, supplementary tests such as magnetic
particle, radiographic examination or other tests shall be performed.

If copies of the relevant test certificates are required, this shall also be stated in the enquiry
and the purchase order.
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5.4 Réparation des défauts de I'enveloppe sous pression

Les défauts de l'enveloppe moulée des vannes de régulation peuvent étre réparés, sauf
spécification contraire dans la commande ou interdiction formelle dans un code de pratique.
Une bonne aptitude professionnelle est requise et les opérations de soudage doivent étre
effectuées correctement en apportant une attention toute particuliére aux points suivants:

a) la préparation des embouts;

b) le préchauffage;

c) la méthode de soudage;

d) le traitement thermique aprés soudure.

NOTE — |A cet effet et pour s'assurer d'une pratique satisfaisante, il est recomma que leNgenstfucteur et
I'acheteur se mettent d'accord sur les normes nationales ou les procédures reconn e ensoeyvre et en
fassent mention explicitement dans les documents contractuels d'achat.

5.5 Revétements de protection

Les surfaces non peintes des vannes de régulation peuien apprét
antirouille pouvant étre facilement retiré, pourvu quetc ; i enh soient
exempte¢s avant les essais.

L'essai pn pression de l'enceinte des vannes d Q i it & einture.
Cependpnt, sauf indication contraire 1S K j I'acheteur, les vampnes ou
piéces de stock déja peintes peuvent ét ) ans en retirer la peintufe.

6 Insfruments de mesure

6.1 Gegnéralités

Les performancesdes

6.2 In

Les instfuments ) dicateur
ou enrelgistreu i i g n réelle
dans la|piec { Eion des
instrumer J ent étre
utilisés gnt bion des
instruments i dépasser £0,5 % de I'échelle et le signal maximal ne doit pas étre
inférieuf a 50 % de_I'éghelle de l'instrument.

6.3 InStrumments de mesure ae uebit

L'imprécision des instruments utilisés pour la mesure du débit de fuite au siege ne doit pas
dépasser £10 % de I'échelle et ils doivent étre utilisés entre 20 % et 80 % de I'échelle.

6.4 Instruments de mesure de course

L'imprécision des instruments utilisés pour mesurer la course ne doit pas dépasser £0,5 % de
la course nominale.

6.5 Etalonnage

La conservation de la précision des instruments de mesure doit faire partie des responsabilités
du fabricant de la vanne. Des enregistrements d'étalonnage doivent étre présentés a la
demande.
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5.4 Repair of shell defects

Defects in the shell castings of a control valve may be repaired unless otherwise specified in
the purchase order or prohibited by a specified code of practice. Good workmanship is
essential and welding operations shall be properly executed with particular attention to the

following aspects:

a) end preparation;

b) preheating;

c) method of welding;

d) postweld heat treatment.

NOTE - I order that a satisfactory procedure can be specified to ensure good welding
that somp national standard or recognised procedure be agreed between purc
referencef in the purchase documents.

5.5 Piotective coatings

Unpainted surfaces of control valves may be protec
preventative, provided that this is removed from all sealing

The shqll pressure test of control valves shall be _catried
otherwige stated by purchaser specificati i ’
retested without removal of paint.

6 Megsuring instruments

6.1 General

Performlance of measu ased-on IEC 61298-1.

essure F@J i

6.2 P

The an dsuring instruments used in testing shall be

indicatin be installed in such a manner that they repre
actual i pgnent under test. For hydrostatic and seat leak te
inaccurd trut all not exceed +3 % of full scale at test pressure and
used wi o of the scale range. For dead band testing, the inaccurac

6.3 Flpwmeasuring instruments

ctice, it ¥grecommended

turer and

removalple rust

, unless
may be

of the
ent the
5ts, the
shall be
y of the
be less

The inaccuracy of instruments used for measuring seat leakage flow shall be accurate within

+10 % of full scale and shall be used within 20 % to 80 % of the scale range.

6.4 Travel measuring instruments

The inaccuracy of the instruments used to measure travel shall not exceed +0,5 % of the rated

travel.

6.5 Calibration

It shall be the valve manufacturer’'s responsibility to maintain the accuracy of the measuring

instruments. Calibration records shall be made available upon request.
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euve hydrostatique et de fuite au siége

7.1 Généralités

Les essais en pression et de fuite spécifiés dans le présent article doivent, sauf spécification
contraire sur le bon de commande, étre réalisés par le fabricant sur chaque vanne.

7.1.1 Fluide d'essai

Le fluide d'essai peut étre un liquide ou un gaz a température ambiante comme spécifié dans

la descr

iption de chaque essai.

a) Pou
soit
inhik

b) Pou

7.1.2 Putillage d'essai

Les outijlages d'essai ne doivent pas soumettre la vapfie a tes extérieures
d'affect¢r les résultats des essais.

Lorsqud des tapes sont utilisées pouyples\va , le point d'étanch
étre aupsi proche de l'extrémité a squde

admissiple sur la zone a souder.

7.2 Epreuve hydrostatiqug

7.2.1

Les con

qui pedvent ét g

tempora

7.2.2

Toutes
soumise

Le liquid

Les ext

convenue entre 'acheteur et le fabricant. L'eau peut contenir
iteur de corrosion.

un gaz: gaz propre, air ou azote.

émités du corps doivent étre bouchées de telle maniére que toutes les cavitg

un liquide: eau a température ambiante, a moins que l'utilisation|d'un ati{re Iitl]uide ne

e Ou un

risquant

Eité doit
ntrainte

étoupe,
nt étre

ent étre

S mises

sous pr
temps a

ESSTOT €T SEeTvViCe SUETt SOUNSES SImuttamerment a ta pression adessar pend
u moins égal a celui précisé dans le tableau 1.

Tableau 1 — Durée minimale de I'épreuve hydrostatique de I'enveloppe

Dimension nominale Durée d'essai
mm s
Jusqu'a et y compris 50 15
De 65 a 200 60
250 et au dessus 180

ant un
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7 Hydrostatic and seat leakage test

7.1 General

The pressure and leak tests specified in this clause shall, unless otherwise specified in the
purchase order, be carried out by the manufacturer on each valve.

7.1.1 Test medium

The test medium may be liquid or gas at ambient temperature as specified in each test
description.

a) Liqu

purchaser and manufacturer. The water may contain a soluble oil oKa rus

b) Gas

7.1.2

Test fix

For butf welding end valves when end

weld en

7.2 H

d: water at ambient temperature unless the use of some other liguid is agreed

air or nitrogen in clean condition.

Test fixtures

H as practical without over-stre

drostatic testing

between

ures shall not subject the valve to externally applied SSSES Y may affect the
results ¢f the tests.

e to the

7.2.1 Removal of internal

Compor ats or stem packing which may be damaged
by the h removed.

7.2.2

All cont ROut the actuator fitted, shall be subject to a hydrostatic
test att

The tes

The boq e sgaled in such a way that all cavities pressurized in service [shall be
simultar ubjected to the test pressure for not less than the duration stated in taljle 1.

Table 1 — Minimum duration of hydrostatic tests of shell

Nominal size Test duration
mm s
Up to and including 50 15
65 to 200 60
250 and over 180
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Pendant cette épreuve, la vanne de régulation doit étre partiellement ou complétement ouverte.

On doit bien prendre soin de purger préalablement la vanne de tout air résiduel.

Suivant un accord avec l'acheteur, les épreuves hydrostatiques peuvent étre effectuées sur les
constituants. Si les épreuves hydrostatiques sont effectuées sur les constituants, I'ensemble
de la vanne doit étre soumis, aprés assemblage, a un essai de pression a l'air avec une
pression ne dépassant pas 6 bar.

Les couples de serrage appliqués a la boulonnerie du corps doivent étre les mémes que ceux
gui sont prévus en service.

7.2.3 Pression d'épreuve

La preskion d'épreuve hydrostatique de I'enveloppe doit soit étre
norme @le conception du corps de vanne, soit étre au moins égale
pression de la classe de pression a 20 °C, suivant le cas.

Si une yanne posséde une double classe de pression (cfe
aval), il |peut étre nécessaire de séparer la partie haut
l'aide d'line barriére temporaire et d'éprouver chaque

basse prgssion a
respective.

7.2.4 [ritéres d'acceptation

Toute fyite ou suintement a travers le i inte visgellement détectable donstitue
un mot|f de rebut obligatoire. Aucu i - Ntermédiaire des joints ou dippositifs
d'étanchéité statique n'est permise, s essément permis par la spédification
de concpption.

pssail, le
es de la

Si un appareillage co
fabricant doit étre en
présent¢ norme.

7.2.5

Le pres / si nécessaire, pour supporter la pression d'épreuve de
I'envelo \| presse-étoupe est permise pendant l'essai hydrosgtatique.
Cepend S oit étre étanche (aucune fuite visible) pour une valeur de
pressio ssai aggmoins égale a celle correspondant a la classe de pression a 20 °C. Le
serrage <X ne doit pas étre modifié jusqu'a ce que tous les egsais de
perform al 2k réalisés conformément a l'article 8.

Il est pdrmiis’ de remplacer cette procédure par un essai au gaz a une pression comprige entre
3 bar et 4 bar effectiiS ou a la pression de Service speciliee, si elle est pius taibie. Aucune fuite
ne doit étre visible durant deux manceuvres de la vanne sur toute sa course et durant les 30 s
gui suivent.

7.2.6 Exclusions de I'épreuve hydrostatique

Les éléments rapportés par soudure (raccords, convergents et/ou divergents) ne doivent pas
étre considérés comme parties intégrantes de la vanne et, par conséquent, ne sont pas inclus
dans les parties soumises a I'épreuve. S'il n'est pas pratigue de soumettre la vanne seule a
I'épreuve sous pression, ces éléments rapportés peuvent étre essayés avec elle pourvu qu'ils
soient prévus pour supporter la pression d'épreuve. Si le constructeur et l'acheteur sont
d'accord, la vanne peut étre réessayée aprés soudure de ces éléments rapportés, a une
pression correspondant aux spécifications de la tuyauterie.
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During this test, the control valve shall be in the partially or fully open position.
Precautions shall be taken to first purge the valve of any residual air.

By agreement with the purchaser, hydrostatic tests may be conducted on components. If
hydrostatic tests are conducted on the individual components, the full assembled valve shall be
subjected to an air test at a pressure not to exceed 6 bar.

Tightening torques applied to the body bolting shall be as intended for use.

7.2.3 Test pressure

Hydrostgtic shell test pressure shall be according to the design code or, he valve
body or| alternatively, shall be not less than 1,5 times the 20 °C rated\pressure ichever is
appropr|ate.

If a vale is dual pressure rated (inlet rating higher than outlet\tatinghJ ssary to
separatg the high pressure portion of the valve from the low pre i i mporary
barrier and test each portion with its respective pressure.

7.2.4 RAcceptance criteria

Any visyally detectable weeping or leak y @a bjection.
Leakage through the static seals and ¢ ot |permitted unless specifically

allowed|by the design specification.
surfemen used for the test, the manyfacturer
equivs y ofNthe system with the requirementp of this

If equipment such as a volume lost me
shall be| capable of demop i

standargl.

7.2.5 Packing @ ti

The pagking may i leakage
from the i D visible
leakage packing
shall no

Alternat] between
3 bar arn shall be

no visib

7.2.6 Exclusions from hydrostatic test

Welded-on fittings (nipples, reducers and /or expanders) shall not be considered as part of the
valve assembly and, therefore, need not be included in the hydrostatic test. If it is not practical
to hydrostatically test the valve alone, the valve plus fitting assembly may be tested at the valve
hydrostatic pressure provided the fittings are adequate to sustain the said pressure. If agreed
upon between manufacturer and purchaser, the valve may be retested after the fittings are
welded on at a pressure in accordance with the applicable piping specifications.
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7.3 Fuite au siege
7.3.1 Généralités

Ce paragraphe définit une série de classes de fuite au siége qui s'appliguent & des modéles
spécifiques de vannes de régulation et définit les procédures d'essai.

Cette partie de la norme ne doit pas étre utilisée comme base pour la prédiction de la fuite
lorsque la vanne de régulation est installée dans les conditions de service réelles. Le choix de
la classe de fuite la plus sévére applicable a une réalisation particuliére est laissé au fabricant.
Ces stipulations pour les fuites au siege ne s'appliquent pas aux vannes de régulation dont le
coefficient de débit est inférieur a:

7.3.2 Procédures d'essai

Le fluid¢ d'essai doit étre conforme aux exigences définies en 7.3

L'actionpeur doit étre réglé pour satisfaire aux conditi anctre déterminées. La
force oy le couple nécessaire pour fermer, obtenu 3ir, un ressort| ou tout
autre moyen, doit étre alors appliqué. Aucun réglage \oy ajust ne doit étre flait pour
compenser une différence de force sur.le S|eg it que la pression diffgrentielle
d'essai gst inférieure a la pression dif ' i

Pour leg ensembles de corps de vanne r 3 ant un stock, essayés sans actjonneur,
un outillage d'essai it é ilisé a que e force résultante sur le sieége qui
n‘excédg pas la force ng 5 : ant dans les conditions de| service
maximales.

Le fluidg d'essai doit éfre ap S S 1 &cifié . La sortie
du corp$ de van * sure de
débit a|faible pe dcautions
doivent | [ hérieure
ala prep vanne a
I'essai.

Quand axanne doit étre ouverte et I'ensemble de corps de vannge rempli
g la partie située coté sortie et toute la tuyauterie pval de
raccordement. Da dait ensuite étre refermée. On doit prendre soin d'éliminer leq poches

d'air das le cOrps de'yanne et les tuyaux.

Quand lendébit de fuite est stabilisé, il convient que le débit soit observé pendant up temps
suffisant pour obtenir la précision spécifiée en 6.3.

La fuite au siege maximale admissible, telle qu'elle est spécifiée pour chaque classe, ne doit
pas dépasser les valeurs indiquées en 7.3.3 lorsque I'on utilise la méthode d'essai définie.

Procédure d'essai 1:

La pression du fluide d'essai doit étre comprise entre 300 kPa et 400 kPa (3 bar et 4 bar)
effectifs ou étre a +5 % prés de la pression différentielle maximale de service spécifiée par
I'acheteur si celle-ci est inférieure a 350 kPa (3,5 bar).

Procédure d'essai 2:

La pression différentielle d'essai doit étre a £5 % pres de la pression différentielle maximale de
service a travers la vanne telle qu'elle est spécifiée par I'acheteur.
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7.3 Seat leakage
7.3.1 General

This subclause establishes a series of seat leakage classes for application to specific designs
of control valves and defines the test procedures.

This part of the standard shall not be used as a basis for predicting leakage when the control
valve is installed under operating conditions. Designation of the most stringent leakage class
applicable to a specific design is at the option of the manufacturer. These seat leakage
provisions do not apply to control valves with rated flow coefficients less than the following:

7.3.2 [lest procedures

The test medium shall meet the requirements of 7.1.1.

The actyuator shall be adjusted to meet the operating conditiq
thrust of torque, as obtained from air pressure, a spri

& required closing
then be [applied.

No alloyvance or adjustment shall be made to cory € ference in s¢at load
obtained when the test differential is less tha AXi e’ operating differential
pressure.

On valve body assemblies made for sto QSte } ctuator, a test fixture |shall be
utilized which applies a net seat load 2din e_manufacturer’s normal expecfed load

under nfaximum service conditions.

The tesf medium shall be
outlet may be open to &
its outlet open to the a

device fo press abe
the valve under t

When li

pecified valve body inlet. The valve body
conigeted toja low head-loss flow measuring deyice with

isions_shall be made to avoid subjecting the me¢asuring
» pressure resulting from inadvertent opgning of

¢ opened and the valve body assembly filled completely,

includin y"downstream connected piping. The valve shall then be
closed. inate air pockets in the valve body and piping.

When t 29 rate has been stabilised, the rate of flow should be observed over a
sufficier i ilgeto/obtain the accuracy specified in 6.3.

The maximum allowable seat leakage as specified for each class shall not exceed the alues in
7.3.3uU ing the test method as defined

Test procedure 1:

The pressure of the test medium shall be between 300 kPa and 400 kPa (3 bar and 4 bar)
gauge or within 5 % of the maximum operating differential pressure specified by the
purchaser if it is below 350 kPa (3,5 bar).

Test procedure 2:

The test differential pressure shall be within 5 % of the maximum operating differential
pressure across the valve as specified by the purchaser.
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7.3.3 Spécifications de fuite
Les classes de fuite, les fluides d'essai, les procédures d'essai et les fuites maximales au
siége doivent étre en accord avec le tableau 2.

8 Essais de fonctionnement

8.1 Généralités

Les essais de fonctionnement spécifiés dans cet article doivent, sauf indication contraire dans
la commande, étre exécutés par le constructeur sur chaque vanne et, si la commande

I'indiqug, doivent étre effectués e présence de tinspecteur detacheteur:

Les esdais de fonctionnement doivent étre effectués sur la vanne de_ré $i vec son

actionngur) sans pression a l'intérieur, le presse-étoupe étant se er avec

succes |'inspection définie en 7.2.5.

Les rés corres-

pondent - rme est

destinég seulement a serV|r de gmde dans les negoc' bteur en

ce quic '

8.2 Ej

8.2.1

La courp berte du

signal de

Une pro

a) Les doivent
attei au banc
est échelle
de r¢

b) Les doivent
attei au banc
est ieure de
I'éc

En rais¢n de is, de la zone d'insensibilité et des tolérances de fabrication (ressort,

surface |de-membrane; etc.), il peut y avoir une différence entre I'échelle de réglage au|lbanc et

ses valgurS“en service. La verification de I'échelle au banc est exigée pour s'assuref que le

ressort correct a €été monté. La valeur inférieure de Téchelle au banc pour une vanne de
régulation qui s'ouvre par accroissement de la pression a l'actionneur et la valeur supérieure
de I'échelle au banc pour une vanne de régulation qui s'ouvre par diminution de la pression a
I'actionneur affectent 'aptitude de la vanne a étre étanche sous pression et il convient de les
vérifier.

8.2.2 Vannes avec actionneur a ressort de rappel avec positionneur

Les vannes de régulation avec positionneur doivent commencer a s'ouvrir (ou se fermer)
lorsqu'on applique un signal d'entrée compris entre 0 % et 3 % de I'échelle. Elles doivent étre
entierement ouvertes (ou fermées) quand on applique un signal d'entrée compris entre 97 % et
100 % de I'échelle de fonctionnement.

Pour les utilisations en cascade, prendre 6 % au lieu de 3 % et 94 % au lieu de 97 %.
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7.3.3 Leakage specifications
Leakage classes, test mediums, test procedures and maximum seat leakages shall be
specified to be in accordance with table 2.

8 Performance tests

8.1 General

The performance tests specified in this clause shall, unless otherwise specified in the purchase
order, be carried out by the manufacturer on each valve and shall, if stated in the purchase
order, bgtomductedmrthre presence of the purchaser s mspector:

Performfance tests are to be performed on the control valve (with its s i internal
pressurg and with packing tightened to withstand the inspection of 7Q.5"

The resplts of tests of a valve under static conditions in a facto K¢ Fespond

to performance under working conditions. This standard ig’i duidance

for negqtiations between manufacturer and purchaser relati b

8.2 Rated valve travel test

8.2.1 Malves with spring-opposed ac

Travel df valves using springs to open or ignal can

be verifijed by test in the factory.

Atestp

a) Con hen the
upper limit of the be A0ge i ' it of the
bengh range j

b) Conftrol valves™ ne lower
limit| of the bep t of the

bend

Becausé¢ 3 n area,
etc.), th between the specified bench range and its inservice| values.
Verifica \nge is required to assure that the correct spring has been ipstalled.
The low 3 eefnich range for a control valve which opens with increasing jpctuator
pressur he upgper value of the bench range for a control valve which opgns with

decreaging actuatorpfessure affect the shutoff capability of the valve and should be checked.

8.2.2 Valves with spring-opposed actuators with positioners
Control valves with positioners shall start to open (or close) when an input signal between 0 %

and 3 % of span is added to the lower value of the signal range. They shall be fully open (or
closed) when a signhal between 97 % and 100 % of the signal range is applied.

For multirange applications, use 6 % instead of 3 % and 94 % instead of 97 %.
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8.2.3 Vannes avec actionneur a double action

L'essai peut étre réalisé avec ou sans positionneur. La vanne de régulation doit atteindre
100 % de sa course lorsque la pression d'air spécifiée alimente une des deux chambres et doit
étre entierement fermée lorsque la pression d'air spécifiée alimente I'autre chambre. Pendant
I'essai, la chambre de l'actionneur qui n'est pas mise sous pression doit étre ouverte a
I'atmosphere.

8.3 Essais de sensibilité

Voir le tableau 3 pour les valeurs maximales recommandées de la zone d'insensibilité.

e ecofmmande
approxi-
et essai
ou sur

Le but |de l'essai de sensibilité est de mesurer la modification du sfgnal
nécessdire pour provoquer une inversion du mouvement de la tige (o4 de |'a

peut étfe réalisé sur l'ensemble vanne et actionneur (avec ou
I'actionnjeur seul (avec ou sans positionneur).

W
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8.2.3 Valves with double-acting actuators

The test may be carried out with or without a positioner. Control valves shall reach 100 % of
travel when the specified air pressure is supplied to one of the two chambers and shall be fully
closed when the specified air pressure is supplied to the other chamber. During the test, the
non-pressurised chamber of the actuator shall be exhausted to atmosphere.

8.3 Dead band tests

See table 3 for maximum recommended values of dead band error.

The purpose of the dead band test is to measure the change in operating_signal required to
producd a reversal of stem (or shaft) movement at approximately 25 %, 5 o of the
rated trpvel of the valve actuator. This test may be performed on actuator
assembly (with or without positioner) or the actuator only (with or wit
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Tableau 2 — Fuite au siege maximale pour chaque classe de fuite

Classe de fuite Fluide d'essai F}rocédure d'essai Fuite au siege maximale

| Suivant accord entre I'acheteur et le fabricant

I LouG 1 5 x 1073 x capacité nominale de la vanne
(voir notes 1 et 3)

I LouG 1 1072 x capacité nominale de la vanne
(voir notes 1 et 3)

v L lou2 10~ x capacité nominale de la vanne
G 1 (voir notes 1 et 3)
IV-S1 G 1 5 x 107% x capacité nommal de laxanne

(voir notes 1 et 3)

v L 2 1,8 x 1077 x Ap* x D
(1,8x10—5xA D)\(Voix nd 1)

2/' i ndte 2) G 1 3x1073 taux de ite ote
voir nqte
(0,3 x Ap& x ta (not 5)

* Ap (kPa); **Ap (bar); D = diamétre du siége (miIIimétres); L = ljgGide: \_ggz\ \

NOTE ui sont une

pressi
NOTE

NOTE
a la cd

NOTE
admissi

NOTE

ait la vanne

ifes au siege

Tgux de fuite admissible

ml/min Nombre de bulles par minute
0,15 1
0,30
0,45
0,60
0,90
1,70 11
4,00 27
6,75 45

o A~ WN

11,1 -

300 16,0 -
350 21,6 -
400 28,4 -

Le nombre de bulles par minute indiqué correspond a une méthode de remplacement suggérée, utilisant un
dispositif de mesure étalonné; dans ce cas, il s'agit d'un tube de 6 mm (diamétre extérieur) avec une paroi de
1 mm, immergé dans I'eau a une profondeur comprise entre 5 mm et 10 mm. L'extrémité du tube doit étre coupée
carrée et lisse, sans chanfreins ni bavures, et I'axe du tube doit étre perpendiculaire a la surface de l'eau.

Si le diameétre du siége de vanne différe de plus de 2 mm de 'une des valeurs répertoriées, le taux de fuite peut
étre obtenu par interpolation en supposant que le taux de fuite varie comme le carré du diametre du siege.
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Table 2 — Maximum seat leakage for each leakage class

Leakage class Test medium Test Maximum seat leakage (note 4)
proce
dure
| As agreed between purchaser and manufacturer
l LorG 1 5 x 1073 x rated valve capacity (notes 1 and 3)
1l LorG 1 1073 x rated valve capacity (notes 1 and 3)
v L lor2 [ 107 x rated valve capacity (notes 1 and 3)
G 1
IV-S1 G 1 5 x 107% x rated capacity (notes 1 an
v L 2 1,8 x 1077 x Ap* x D I/h
(1,8 x 107% x Ap** x D) (note<\ x
VI2) G 1 3 x 1073 x Ap* x leakag raﬁﬁ% \>
(see note 2 (0,3 x Ap** x leak
*Ap (kPa); [*Ap (bar); D = seat diameter (millimetres); L = liquid; G/gas\
NOTE 1 —|For compressible fluid volumetric flow rate, use standard-eondit} |ch e an absolute gressure of
1 013,25 njbar and either 0 °C or 15 °C
NOTE 2 — [Class VI is intended to apply to resiliep
NOTE 3 —|Rated valve capacity is the rate of flow of test would pass through the alve at the
rated travel under the stated test conditions.
NOTE 4 — Bee annex A for example calculations a and allowable seat leakages.
NOTE 5 — L eakage rate factors for Class VI:

akage rate factor
bubbles/min

1

o A~ WN

The number of bubbles per minute as tabulated are a suggested alternative based on a suitable calibrated measuring
device, in this case a 6 mm tube (outer diameter; wall thickness 1 mm) submerged in water to a depth of between
5 mm and 10 mm. The tube end shall be cut square and smooth with no chamfers or burrs, and the tube axis shall be
perpendicular to the surface of the water.

If the valve seat diameter differs by more than 2 mm from one of the values listed, the leakage rate may be obtained
by interpolation, assuming that the leakage rate varies as the square of the seat diameter.
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8.3.1 Appareillage d'essai pour des essais enregistrés manuellement

Le mouvement de la tige (ou de l'arbre) est détecté par un indicateur gradué. Les signaux
pneumatiques sont mesurés a l'aide d'un manomeétre (a eau ou a mercure) ou d'une jauge de
pression de laboratoire sensible. Les signaux électriques sont mesurés par un appareil de
mesure de laboratoire de sensibilité et d'échelle appropriées.

8.3.2 Appareillage d'essai pour essais a enregistrement automatique

Le mouvement de la tige (ou de l'arbre) et le signal de commande sont enregistrés
continuellement par un traceur analogique X-Y susceptible de mesurer les échelles complétes
de course et de S|gnal de commande Ce d|sposmf est ut|I|se en assomanon avec un

) i ' D NSior tension.
utilisés

'le signal
imale. On
ment le
G ere. On
enregist i a _ls t inverse a compmencé.
On procj¢ f

La zone|d'i ibilité x 3 i 3 iati u signal

i ) nt de la
tige (ou Wéeen pourcentage de I'échelle fotale du
signal de indi ’

ues en
i le test
ainsi que les valeurs enreglstrees satisfont les prescrlptlons susmentionnées pour la partie
zone d'insensibilité du test. Voir figure 1c.

8.3.4 Vannes avec actionneur a double effet

Pour les vannes équipées d'actionneurs a double effet, la procédure d'essai est la méme que
celle décrite en 8.3.3 sauf que le signal est appliqué au positionneur. L'actionneur peut étre
essayeé sans positionneur s'il en est convenu ainsi entre le fabricant et I'acheteur. Dans ce cas,
la différence entre les valeurs de la pression d'air dans les deux chambres doit étre
enregistrée.
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8.3.1 Test equipment for manually recorded test

The stem (or shaft) movement is detected by a dial indicator. Pneumatic signals are measured
by a manometer (water or mercury) or a sensitive test type pressure gauge. Electrical signhals
are measured by a test meter of adequate range and sensitivity.

8.3.2 Test equipment for automatically recorded test

The stem (or shaft) movement and the operating signal are continually recorded by an
analogue X-Y plotter capable of measuring the full range of the travel and the operating signal.
This is used in conjunction with a displacement to voltage converter and a pressure or current
to voltage converter. Valve diagnostic instruments which incorporate these features may also
be usedrforthis TesT.

8.3.3 [lest procedure for valves with spring-opposed actuators

Starting| with the valve actuator at one end of the travel (0 or 10€ i bignal is
varied uUntil the stem (or shaft) has moved to 25 % of the rated travel i [ d at this
point arld its value (A) recorded. The signal is then slowl r shaft)

starts tp move in the reverse direction. The value (B rating signall at the
commemcement of this reverse movement is recaorded: W] readings are talen and
recorde

The degd pplied to
produce q ‘ band x is express¢d as a

where

X isthp dead b X
A isth

B isth

a isth

b isth

The dat
dead b4
requirern

band calculation may be obtained from a combined hyster¢sis and
yufacturer’s option if the testing and data recording meet the above
dead band portion of the testing. Refer to figure 1c.

8.3.4 Tect nrocedure for valvaec with double-actin
.O. —e8Stproceade+o a8 S WHH-Goube-aGttH

For valves with double-acting actuators, the test procedure is the same as in 8.3.3, except that
the signal is applied to the positioner. The actuator may be tested without positioner subject to
agreement between manufacturer and purchaser. In this case, the difference between the air
pressure in the two chambers shall be recorded.
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9 Essais supplémentaires

Des essais supplémentaires relatifs aux caractéristiques de deébit, le temps de manoeuvre,
I'hystérésis, etc. (qui sortent du domaine d'application de cette norme) doivent, s'ils sont
exigés, faire I'objet d'un accord entre le fabricant et I'acheteur.

Tableau 3 — Valeurs maximales recommandées de la zone d'insensibilité

Valeurs maximales recommandées
de la zone d'insensibilité  (note 1)
(% de I'échelle totale du signal d'entrée)

Vanne ayec actionneur, sans positionneur 6,0 (note p)

Vanne ayec actionneur, avec positionneur 1,0 ( te\ﬁ) O\
PN

NOTE 1| — La zone d'insensibilité subissant I'influence de nombreux parametre B, Spéci-

fiques dp la vanne et de l'actionneur, les valeurs maximales recommandées doi e des

valeurs |ndicatives approchées.

NOTE 2|- Suivant accord entre le fabricant et I'acheteur, et pour les va osition-
gs essais de sensibilité peuvent étre remplacés par une que du

neur,
positionpeur.

NOTE 3 — Des valeurs supérieures de zone d'insensibilité pelivent étre\rententrées\ Pour ces vannep, il est

recommpndé d'utiliser un positionneur.

W
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9 Additional tests

Additional tests such as flow characteristic, stroking time, hysteresis, etc. (which are outside
the scope of this standard), if required, shall be the subject of agreement between
manufacturer and purchaser.

Table 3 — Maximum recommended values of dead band

Recommended maximum values of dead band  (note 1)
(% of full range input signal)

Valve with actuator, no positioner 6.0 (note 3)

Valve with actuator, with positioner 1,0 (notend) \

NOTE 1|- The maximum recommended values must be accepted as an approxima ide, i 0 many
facets of valve and actuator design which affect dead band.

NOTE 2 — By agreement between the manufacturer and purchaser, dead ctuators

equippefl with positioners may be replaced by certification of the static posifioner

NOTE 3|- Higher dead band values may be experienced. These valvem ég{ ith positiongrs.

W
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Annexe A
(informative)

Exemples de calculs de fuite au siege

troduction

La présente annexe fournit des exemples de calcul de la fuite au siége pour toutes les classes

de fuite

A2 D

Van
DN

PN 4
Dian

Coe

Coe

A3 P

Les pre

— Proc

— Proc

A4 C

Le calc
CEIl 60

A4.1

Procédure dessai n° 1 utilisant I'eau comme fluide d'essai

pscription de la vanne

e a soupape

100

10

netre du sieége: D =100 mm

ficient de débit nominal C: K, = 160 m3/h

pdure d‘eij}in
pdure d'e 1

service

s de la

[ap
Q=N OF, Oy (C .|-2P— = 277 m3h
1o P/ 0o

(capacité nominale de la vanne)

ou

N, =0,1
Fp=1

Fr=1

C = K, = 160 m3/h

plp, =1

Ap = 300 kPa
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Annex A
(informative)

Example calculations of seat leakage

A.1 Introduction

This annex provides example calculations of seat leakage for all of the leakage classes in

table 2.

A2 V

hlve description

Glohe valve

DN

100

PN 40
Seaf{ diameter: D = 100

Preqg

A.3 Test differential pre

The foll

Test prqcedure 1: . A

Test prd

A4 C

The cald

cedure @

The equations are taken from IEC 60534-2-1-

mm
Ratgd flow coefficient C: K, = 160 m3/h
s &

ified by

34-2-1.

A4l T ing water as test medium
Q=N [F, 0 (C |-2P =277 m3n
" VP /7 Po
(rated valve capacity)
where
N, =0,1
Fp=
Fr=1

C =K, = 160 m3/h

plp, =1

Ap = 300 kPa
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A.4.2 Procédure d'essai n° 2 utilisant I'eau comme fluide d'essai

p1 = Py + Ap = 3 600 kPa

ol
p, =100 kPa (détente a I'atmosphére)
Ap = 3 500 kPa

APmax = FL? (p1 - Fe Opy) = 2 914 kPa
(pression différentielle maximale admissible pour le dimensionnement)

ou
F.=0,90

p, = 3 6000 kPa
Fe=0,96

py = 2,3} kPa

Puisque Ap,,x < Ap, I'écoulement est engorgé.

sai n° 1 utilisant I'air comme fluide d'essai

pe=ps 4+ Ap = 400 kPa (ahsolu)

ou
p, = 100 kPa (détente a I'atmosphére)

Ap = 300 kPa
= Bp o _ 0,75
P1
ou
Ap = 300 kPa

py = 400 kPa
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A.4.2 Test procedure 2 using water as test medium

p1 = Py + Ap =3 600 kPa

where
p> = 100 kPa (open to atmosphere)

Ap = 3 500 kPa

APmax = FL2 (P1 - Fr Opy) = 2 914 kPa
(maximum allowable differential pressure for sizing purposes)

where
F.=0,90

p; = 3 6000 kPa
Fr=0,96

py = 2,3} kPa

Since Ap.ax < Ap, the flow is therefore choked.

where
N;=0,1
F_=0,90

1 using air as test medium

. =pn. +Ap =400 kPa (absolute)
=1 rZ L \ 7

where
p> = 100 kPa (open to atmosphere)

Ap = 300 kPa
= Bp o _ 0,75
P1
where
Ap = 300 kPa

py = 400 kPa
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ou
Fy =1
Xt = 0,72

Puisque x ne doit pas dépasser Fy X, prendre x = 0,72 pour calculer Y.

—-38—

Fy Dxp =0,72

vy=1_—X = 0,667

3 OF, Oxy

60534-4 © CEI:1999

ou

x = 0,72 (ne doit pas dépasser Fy - X1)

Fy =1
Xt = 0,72
ou

N8 =1,]
Fp =

C =K, 3 160 m3/h
py, = 400 kPa
7

x =0,72 3
M = 28,97 kg/km
T; =298 K

Ng OR, [C Op; IV X

M OT, 2

=9 672 m3h

(capacité nominale volumétrique de la vanne)

ou

Ng = 24,6 (pour des conditions normales pg = 1 013,25 mbar et f; = 273 K)

Fp=1
C =K, =160 m3/h
py = 400 kPa

Y = 0,667
x=0,72

M = 28,97 kg/kmol
T, =293 K

z=1
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Fy [kt = 0,72
where
Fy: 1
X7 =0,72

Since x must not exceed F-Xr, then use x = 0,72 to calculate Y.

= 0,667

1 — X
3 OF, Oxg

where
x = 0,72 (it must not exceed Fy-xT)

Fy=1
Xy =0,7p
W = Ng [F, [C Op, by | X0
8 p Loy T, O
(rated mass va
where
Ng = 1,1
Fp =

C =K, § 160 m3/h
py = 400 kPa
Y = 0,647 Q %
X = 0,72

M= 28,97 kg/km

T, =298 K %

zZ=1

No OF, DY/; =9 672 m3/h
9 pECEpl MDT]_DZ 96 m>/

(rated volumetric valve capacity)

where

Ng = 24,6 (for standard conditions of p; = 1 013,25 mbar and t; = 273 K)
Fp=1

C= K, =160 m3h

py, = 400 kPa

Y =0,667

x=0,72

M = 28,97 kg/kmol

T; =293 K

Z=1
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